
 

第 98 回簿記検定試験 解答 
２ 級  ① 

商 業 簿 記 
 
 

第１問（20点） 
 

仕                     訳  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１ 当 座 預 金 507,500 
不 渡 手 形 

受 取 利 息 

500,000 

7,500 

２ 現 金 1,008,000 

有 価 証 券 

有価証券売却益 

有 価 証 券 利 息 

976,000 

12,000 

20,000 

３ 

車 両 運 搬 具 減 

価 償 却 累 計 額 

貯 蔵 品 

固定資産除却損 

360,000 

 

80,000 

160,000 

車 両 運 搬 具 600,000 

４ 法 人 税 等 3,600,000 
仮 払 法 人 税 等 

未 払 法 人 税 等 

1,500,000 

2,100,000 

５ 資 本 金 50,000,000 
未 処 理 損 失 

減 資 差 益 

35,000,000 

15,000,000 



 

第 98 回簿記検定試験 解答 
２ 級  ② 

商 業 簿 記 
 

 
第２問（20点） 

 仕 訳 日 計 表  

 平成 13 年 6 月 1 日  

借   方 元丁 勘 定 科 目 元丁 貸   方 

80,000  現 金  65,000 

10,000  受 取 手 形  15,000 

110,000  売 掛 金  83,000 

15,000  未 収 金  10,000 

20,000  備 品  18,000 

10,000  支 払 手 形  20,000 

75,000  買 掛 金  70,000 

3,000  売 上  110,000 

70,000  仕 入  5,000 

3,000  備 品 売 却 損   

396,000    396,000 

 



 
 

 

第 98 回簿記検定試験 解答 
２ 級  ③ 

商 業 簿 記 
 

第３問（20点） 
 

  損 益 計 算 書  

  

（単位：円） 

Ⅰ 売 上 高    (  742,000 ) 

Ⅱ 売 上 原 価     

 １ 期首商品棚卸高 

 
 (   75,000 )   

 ２ 当期商品仕入高  (  523,000 )   

  合   計  (  598,000 )   

 ３ 期末商品棚卸高  (   96,000 )  (  502,000 ) 

  売 上 総 利 益   (  240,000 ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費     

  営 業 費  (  163,100 )   

  貸倒引当金繰入  (   3,000 )   

  減 価 償 却 費  (   18,750 )  (  184,850 ) 

  営 業 利 益   (   55,150 ) 

Ⅳ 営 業 外 費 用     

  棚 卸 減 耗 損  (   5,000 )   

  商 品 評 価 損  (   7,500 )  (   12,500 ) 

  当 期 純 利 益   (   42,650 ) 

 
     貸  借  対  照  表   （単位：円） 

 資  産  の  部   負 債 の 部 

Ⅰ 流 動 資 産     Ⅰ  流 動 負 債   

  現金預金    ( 176,600 )     買 掛 金  ( 156,000 ) 

  売 掛 金  ( 250,000 )      負 債 合 計  ( 156,000 ) 

   貸倒引当金  (  5,000 )  ( 245,000 )   資 本 の 部 

  商  品    ( 83,500 ) Ⅰ  資 本 金  ( 300,000 ) 

    流動資産合計    ( 505,100 ) Ⅱ  剰 余 金  ( 105,350 ) 

Ⅱ 固 定 資 産        資 本 合 計  ( 405,350 ) 

  備  品  ( 100,000 )         

   減価償却累計額  ( 43,750 )  ( 56,250 )       

    固定資産合計    ( 56,250 )     

 

  

   資 産 合 計   ( 561,350 )    負債及び資本合計 ( 561,350 ) 

 



 

 第 98 回簿記検定試験 解答 
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工 業 簿 記 
 
 

第４問（20点） 

 問1 

仕                     訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

材 料 

 

 

1,100,000 

 

 

買 掛 金 

当 座 預 金 

内 部 材 料 副 費 

1,000,000 

50,000 

50,000 

 

 問2 

  材       料  （単位：円） 

当 月 仕 入 高  ( 3,250,000 ) 当 月 消 費 高  ( 1,261,250 ) 

  棚 卸 減 耗 費  (   21,500 ) 
  

  月 末 有 高  ( 1,967,250 ) 

  ( 3,250,000 )   ( 3,250,000 ) 

 

 

第５問（20点） 
 問1 

原価要素別総差異の計算 

直接材料費総差異 90,000 円（ 借 ） 

直接労務費総差異 21,100 円（ 借 ） 

製造間接費総差異 400,000 円（ 借 ） 

（  ）内には、借または貸と記入すること 
 
 問2 

直接材料費総差異の分析 

材 料 価 格 差 異 810,000 円（ 借 ） 

材 料 数 量 差 異 720,000 円（ 貸 ） 

（  ）内には、借または貸と記入すること 
 
 問3 

材料数量差異の生じる原因として最も不適切なもの 

イ 

ア、イ、ウ、エのいずれかを記入すること 


